

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI,
SERIA II,
Nr. 8102

4 PAGINI
30 BANI

MARTI
10 Iunie
1975

Președintele Nicolae Ceaușescu se va întâlni cu președintele Gerald Ford

În după-amiaza zilei de 11 Iunie 1975, în timpul unei scurte opriri la Washington, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, va face o vizită de presedinte la Statul Unit de America, Gerald R. Ford. Întâlnirea va oferi celor doi președinți prilejul de a efectua o trecere în revistă a relațiilor româno-americane și a proceda la un schimb de păreri asupra altor aspecte de interes reciproc.

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN STATELE UNITE MEXICANE

ÎN PAGINA a 3-a

- **Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu tovarășul Santiago Carrillo**
- **Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu Hortensia Bussi de Allende**



În timpul convorbirilor oficiale de la Palatul Los Pinos din Ciudad de Mexico

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Luis Echeverria Alvarez au participat la inaugurarea marelui sistem de drenaje la adâncime al orașului Mexico

Luni, 9 Iunie — cea de-a treia zi a vizitei în Mexic — președintele Nicolae Ceaușescu a participat, într-un cadru sărbătoresc, împreună cu președintele Luis Echeverria Alvarez, la inaugurarea sistemului de drenaje la adâncime al capitalei Mexicului, cea mai importantă operă publică din istoria Mexicului și cea mai mare lucrare de acest gen din lume.

La ora 9,30, președintele Luis Echeverria a sosit la Hotelul

Camino Real — reședința înălților oaspeți români. De aici, președintele Mexicului și președintele Nicolae Ceaușescu au plecat cu autocarul prezidențial „Morelos” spre suburbia Marvros de Gualalupe, unde se află instalațiile de dirijare a apelor provenite din ploți spre marea canal colector, în lungime de 68 kilometri și un diametru de 6,5 metri.

La coborârea din autocar, cei doi șefi de stat sînt ovationați

prezenți: la pupitrul de comandă, președintele Luis Echeverria a pasă, în aclamațiile multimei, pe butonul de deschidere automată a celor patru mari porți metalice.

Printr-un culoar viu de oameni, ei se îndreaptă spre clădirea instalațiilor de deversare. Este un moment emoționant, așteptat cu nerăbdare de toți cei

prezenți: la pupitrul de comandă, președintele Luis Echeverria a pasă, în aclamațiile multimei, pe butonul de deschidere automată a celor patru mari porți metalice. Apele dau năvală din lacul de acumulare spre marea canal deversor. Astfel, intră în funcțiune sistemul de drenaje la adâncime, lucrare de extremă importanță pentru capitala țării, ce va fi ferită de acum înainte de pericolul inundațiilor și al surprizilor de teren.

Președintele Nicolae Ceaușescu felicită pe președintele Echeverria pentru această grandioasă realizare pusă în slujba celor 12.000.000 locuitori ai capitalei, în slujba poporului mexican. Cei doi șefi de stat se îndreaptă apoi spre orașul Tenayuca — situat pe traseul marelui canal deversor — pentru a participa la adunarea festivă organizată în această zi cu prilejul inaugurării marelui sistem de drenaje (Continuare în pag. a III-a)

ÎN PAGINA A 3-A

LARGI POSIBILITĂȚI DE DEZVOLTARE A COLABORĂRII MULTILATERALE DINTRE CELE DOUĂ ȚĂRI ȘI POPOARE

Presă mexicană consacra spații ample vizitei oficiale a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

DIN CRONICA ÎNTECERII SOCIALISTE

Mari producții suplimentare de cocs metalurgic

Asigurarea unor cantități sporite de cocs constituie o principală preocupare a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor care lucrează în acest sector al siderurgiei. De la începutul anului și pînă în prezent, în graficul întrecerii socialiste a fost înscrisă o producție suplimentară planului la zi de mai bine de 33.000 tone cocs metalurgic. Acest succes este rezultatul exploatării optime a utilajelor, bunel organizării a muncii și introducerii unor noi tehnologii în procesul de fabricare a cocsului. Rezultate bune pe linia sporirii

producției și ridicării calității au obținut cocsarii de la Galați, Hunedoara și Călan. În vederea creșterii în continuare a producției de cocs metalurgic sînt în curs de materializare o serie de acțiuni, pe baza cărora în cincinalul viitor se va obține o cantitate de 2,7 ori mai mare. Se are în vedere, între altele, dezvoltarea cercetărilor legate de lărgirea resurselor de materii prime pentru cocsificare, precum și intensificarea lucrărilor de sporire a producției de cocs brichete, din cărbune energetic și siab cocsificabil.

Tehnologii noi de mare productivitate

Productivitatea muncii în activitatea de investiții a sporit în acest an, comparativ cu realizările din 1970, cu mai mult de 50 la sută, urmînd ca pînă în 1980 — așa cum s-au angajat colectivele de constructori și montori de pe șantierele de construcții etc. De asemenea, mecanizarea lucrărilor a atins un grad ridicat — 96 la sută la prepararea, transportul și turnarea betonului, 89 la sută la lucrările de încărcare-descărcare etc. Aceste măsuri au efect și asupra costului construcțiilor, permițînd, față de anul 1973, reducerea consumurilor calculate la 1 milion lei producție de construcții-montaj — cu mai mult de 3 la sută la laminata ferose, 2,4 la sută la ciment, 5,3 la sută la cherestea de rășinoase etc.

noii tehnologii de mare productivitate ca: transportul betonului cu automezecătoare și punerea lui în operă cu ajutorul pompelor, armarea cu plase sudate a cofrajelor din panouri tipizate, transportul materialelor în pachete, palete și containere etc. De asemenea, mecanizarea lucrărilor a atins un grad ridicat — 96 la sută la prepararea, transportul și turnarea betonului, 89 la sută la lucrările de încărcare-descărcare etc. Aceste măsuri au efect și asupra costului construcțiilor, permițînd, față de anul 1973, reducerea consumurilor calculate la 1 milion lei producție de construcții-montaj — cu mai mult de 3 la sută la laminata ferose, 2,4 la sută la ciment, 5,3 la sută la cherestea de rășinoase etc.

Au depășit prevederile cincinalului

Unitățile economice din municipiul Sighișoara, care au raportat, încă la finele anului trecut, îndeplinirea sarcinilor pe întregul cincinal, consemnează, în aceste zile de mare avînt în întrecerea socialistei noi succese. Demarînd bine în acest an, întreprinderile industriale sîghioșorene au intrat în cea de-a 6-a lună cu un avans de producție, față de prevederile cincinalului, de peste 700 milioane lei.

importante succese în acțiunea de asimilare a noi-piese și subsansabile solicitate de industria de automobile și tractoare. Numai în acest an, aici au intrat în fabricație peste 30 de asemenea subsansabile și repere.

La aproape 3 miliarde lei se ridică sporul producției înregistrate, peste prevederile anilor 1971-1975, de cele 52 unități economice din județele Frahova, Dimbovița și Buzău, care și-au onorat, pînă acum, integral, sarcinile de plan ale cincinalului.

Direcția regională de drumuri și poduri Timișoara, care își desfășoară activitatea în județele Arad, Caraș-Severin, Hunedoara și Timiș, anunță, de asemenea, îndeplinirea planului cincinal. Pînă la sfîrșitul anului, constructorii de drumuri din această parte a țării vor realiza, în plus, față de prevederile cincinalului, terasamente bituminoase pe drumuri asfaltate, însumînd peste 110 km.

Din Miercurea Ciuc sîntem informați că o nouă unitate economică harghiteană a realizat planul cincinal. Este vorba de Unitatea pentru mecanizarea, transportul și construcții forestiere din localitate, care va pune la dispoziția lucrătorilor forestieri, peste sarcinile cincinalului, mijloace mecanizate și de transport în valoare de aproape 40 milioane lei.

Întreprinderea pentru comerț exterior a Ununii Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești a raportat îndeplinirea, cu aproape 7 luni înainte de termen, a sarcinilor ce revin acestui sector economic în actualul cincinal. Potrivit calculului, unitățile cooperatelor meșteșugărești vor realiza și exportul suplimentar, pînă la sfîrșitul anului, un volum de produse în valoare de peste 180 milioane lei valută.

Schela de extracție Găești este o nouă unitate industrială a județului Dimbovița care a atins cea de-a cincinalului.

În întrecerea pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen, cunoscuta întreprindere de mecanică fină de la Sîlna a marcat luni un avans de 5 luni. Colectivul de aici estimează că, pînă la finele anului în curs, va obține o producție suplimentară materializată în pompe de injecție și aparatură necesară acestora, evaluată la 210 milioane lei.

Colectivul Întreprinderii metalurgice „Republica” din Rechin, județul Mureș — care a înfăptuit planul producției marfă pe întregul cincinal — obține

Noi succese ale petroliștilor olteni

Sondorii Schelei de foraj Craiova finalizează luni la amiază, lucrările la sonda nr. 1001 „M”, ultima prevăzută în planul actualului cincinal. Cele peste 200 de zile cîștigate prin îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor pe anul 1971-1975 — rod al sporirii cu aproape 40 la sută a vitezei medii de lucru, al creșterii coeficientului activ de utilizare a instalațiilor, precum și al extinderii unor metode avansate de lucru — le permite muncitorilor și tehnicienilor a-

cestei unități să foreze în plus 30 de sonde de adîncimi medii. Colectivul Schelei de extracție Tîcieni, unitate ce a inaugurat activitatea petrolieră în Oltenia, continuă să înscrie pe graficele întrecerii socialiste însemnate succese. Astfel, petroliștii de aici au ridicat la 4,5 milioane lei valoarea producției marfă obținută peste planul revenit de la începutul anului și la aproape 3 milioane lei valoarea producției globale, depășindu-și astfel angajamentul pe întregul an.

În pagina a 2-a

TINERII ÎNTRINĂ CONGRESUL AL X-LEA AL U.T.C. ȘI CONFERINȚA A X-A A U.A.S.C.R. ACTIVITATE CONCRETĂ, SPIRIT REVOLUȚIONAR

- Statutul de muncitor cu 6 luni mai devreme
- Eu, din Topraisar la motopompa ?!
- Scutire de contract?
- Codul moral al profesiei
- Elevii în sprijinul producției agricole
- Integrarea socio-profesională a tineretului.

Oaspeți ai unor importante instituții culturale mexicane



La Complexul expozițional din Palatul Sporturilor



La Muzeul Național de Antropologie

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN STATELE UNITE MEXICANE

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu tovarășul Santiago Carrillo



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, duminică, la Ciudad de Mexico, cu tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care, împreună cu alți reprezen-

tanți ai Juntei Democratice din Spania, face o vizită în Mexic. Într-o tovarășul Nicolae Ceaușescu și Santiago Carrillo a avut loc un schimb de vederi în probleme privind relațiile dintre cele două țări, precum și unele aspecte ale situației internaționale actuale.

Întâlnirea — la care au participat și alți reprezentanți ai Juntei Democratice din Spania — s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, în spiritul bunelor relații dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu Hortensia Bussi de Allende



În aceeași zi, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu Hortensia Bussi de Allende, văduva fostului președinte al Republicii Chile.

În timpul discuției ce a avut loc cu acest prilej, Hortensia Bussi de Allende a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu

calde mulțumiri și recunoștință pentru ajutorul politic, material și moral acordat consecvent de România socialistă și poporul român luptei forțelor democratice din Chile împotriva opresiunii, pentru restabilirea drepturilor democratice.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Luis Echeverria Alvarez au participat la inaugurarea marelui sistem de drenaje la adâncime al orașului Mexico

(Urmare din pag. 1)
la adâncime al orașului Mexic. La această adunare în aer liber domnește o atmosferă de mare sărbătoare. Sînt prezenți primarul general al districtului federal Ciudad de Mexico, Octavio Santos Gomez, guvernatorul statului Mexico, Carlos Hank Gonzalez, membri ai cabinetului federal, alte autorități locale, muncitori și ingineri care au lucrat timp de opt ani la această gigantică lucrare, precum și mii de cetățeni ai orașului și din împrejurimi, care poartă drapel, banderole și lozinci, salutînd inaugurarea acestei mari opere de interes public. Potrivit tradiției mexicane, la această adunare sărbătorească sînt prezente orchestre populare, fanfare, formații corale, care interpretează vechi cîntece patriotice mexicane.

Sosirea la tribună a președintelui Nicolae Ceaușescu și a președintelui Luis Echeverria este salutată cu puternice urale și aclamații de întreaga asistență — „Viva Echeverria, Viva Ceaușescu”.

Fanfara intonează imnurile de stat ale Mexicului și României. Președintele Luis Echeverria exclamă în uralele întregii asistențe „Viva Mexico, Viva România!”

Adunarea este deschisă de primul general al districtului federal Ciudad de Mexico, Octavio Santos Gomez, care salută prezența președintelui României, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Luis Echeverria la această sărbătoare ce umple de mîndrie inimile poporului mexican.

În continuare a luat cuvîntul ing. Raul Ochoa Elisondo și ing. Bernardo Quintana, care au proiectat și condus lucrările de construcție a marelui sistem de drenaje la adîncime al orașului Mexico. Vorbitorii au arătat că lucrările, începute în 1967, au cunoscut un ritm tot mai intens, fiind finalizate în prima jumătate a acestui an. Volumul excavărilor s-a ridicat la 3,5 milioane metri cubi pămînt, cifră superioară celei de la Piramida Soarelui de la Teotihuacan (un milion metri cub). Tunelul lung de 68 kilometri, construit din beton armat, a necesitat 25 000 tone fier beton, 250 000 metri cubi de beton turnat. La această impresionantă lucrare au muncit zi și noapte peste 10 000 de muncitori și 500 de ingineri. Marelui tunel, construit în pantă, se varsă în riul El Salto, la 130 metri sub nivelul gurilor de aducțiune.

În cadrul acestei sărbători, președintele Echeverria a înmînat, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, diplome de onoare muncitorilor constructori care s-au evidențiat la rea-



lizarea acestei opere de mare interes public. La rîndul lor, constructorii au oferit președintelui Nicolae Ceaușescu medalia acestei importante lucrări, în aplauzele întregii asistențe.

În continuare, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Echeverria au vizitat Muzeele sistemului de drenaje a-

menajat într-o ingenioasă clădire formată din trei coloane, deasupra cărora se înalță fragmente de tuburi din beton și oțel, din care a fost realizat marelui tunel. Specialiștii explică oaspeților concepțiile tehnice moderne care au stat la baza acestei gigantice lucrări. Președintele Nicolae Ceaușescu fe-

lizarea acestei opere de mare interes public. La rîndul lor, constructorii au oferit președintelui Nicolae Ceaușescu medalia acestei importante lucrări, în aplauzele întregii asistențe.

lucru al acestuia situat în statul Hidalgo, pe malul riului El Salto. La coborîrea din elicopter, o mare mulțime de cetățeni face o caldă manifestare de simpatie președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Luis Echeverria. La ora 13,30, cei doi președinți se întorc la Ciudad de Mexico.

La Complexul expozițional din Palatul Sporturilor

Duminică la amiază, după încheierea primei runde a convorbirilor oficiale, președintele Statelor Unite Mexicane, Luis Echeverria Alvarez, l-a invitat pe președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, să viziteze complexul expozițional, amenajat în Palatul Sporturilor, situat în partea estică a capitalei. Cei doi președinți, însoțiți de persoanele oficiale române și mexicane, sosesc la Palatul Sporturilor, unde sînt întâmpinați de ing. Alfonso Artega Ugarte, directorul general al figurilor și expozițiilor mexicane. Se vizitează expoziția „În Mexic — cea mai bună investiție” care prezintă o amplă și variată gamă de produse pe care Mexicul le importă. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Luis Echeverria vizitează apoi expoziția „Mexicul Industrial 1975”. Cuprinzînd o imensitate

de produse, de la autoturisme pînă la obiecte de menaj, expoziția este o adevărată oglindă a realizărilor economiei mexicane, a potențialului său actual, care o situează pe unul din primele locuri în rîndul țărilor latino-americane. Vizita a permis oaspeților români un contact direct cu realizările economiei mexicane, relevarea unor posibilități de cooperare între România și Mexic. După încheierea vizitei, președintele Luis Echeverria l-a invitat pe președintele Nicolae Ceaușescu la un dejun la restaurantul specific mexican Tepepan, din incinta complexului expozițional. În drum spre reședința oficială, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Luis Echeverria Alvarez vizitează un cartier nou al capitalei mexicane.

Oaspeți ai Muzeului Național de Antropologie

Duminică după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost oaspeții Muzeului Național de Antropologie din Ciudad de Mexico. Situat în imensul parc Chapultepec — zona agreată de locuitorii capitalei mexicane pentru frumusețile sale naturale — muzeul este adăpostit într-un complex de clădiri ultramoderne și prezintă, pe o suprafață de 30 000 metri pătrați, peste 600 000 de exponate, reprezentînd culturile create succesiv de populațiile indigene pe teritoriul Mexicului pînă la venirea conchistadorilor spanioli. Este vorba, în primul rînd, de culturile Olmecă, Totonacă, Tolte-

că, Aztecă și Maya, care au lăsat posterității opere artistice de valoare nepretuită, ce au îmbogățit cultura universală. La intrarea în muzeu, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați de directorul muzeului, prof. dr. Ignacio Bernal, care îi însoțește, făcînd o prezentare amănunțită a valorilor strălucite ale civilizației precolombiene, reunite aici prin strădania și pasiunea multor generații de cercetători ai istoriei acestui popor cu străvechi tradiții culturale. Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, persoanele oficiale române care îi însoțesc urmîresc cu interes explicațiile, zăbovind în fața unor exponate care și-au cîștigat faimă mondială, cum sînt „Calendarul aztec”, statuia Zeului Focului și cununa împăratului aztec Montezuma, făcută din pene de quetzal, pasăre care simbolizează dorința de libertate. Vizita înalților oaspeți români la Muzeul Național de Antropologie a prilejuit, din nou, calde manifestări de simpatie din partea multor cetățeni ai capitalei aflați în incinta muzeului. La piecare, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost rugați să semneze în Cartea de onoare a muzeului.

Largi posibilități de dezvoltare a colaborării multilaterale dintre cele două țări și popoare

Principalele cotidiene mexicane continuă să consacre spații ample vizitei oficiale a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. Reflectînd fiecare moment al vizitei înalților oaspeți români, presa scoate în evidență căldura și sentimentele de respect cu care solii României au fost întâmpinați de numeroșii locuitori ai capitalei Mexicului. Referitor la prima rundă a convorbirilor oficiale dintre cei doi președinți, ziarele „EL NACIONAL”, „EL UNIVERSAL”, „EL DIA”, „EXCELSIOR” și altele evidențiază faptul că se deschid largi posibilități de dezvoltare a colaborării multilaterale dintre cele două țări, în special în domeniul schimburilor comerciale și colaborării economice. În editorialele majorității ziarelor se relevă cursul ascendent

al relațiilor româno-mexicane, dialogul fructuos care are loc în aceste zile între șefii de stat ai celor două țări. Sub titlul „România și Mexicul”, ziarul „DIARIO DE MEXICO” relevă preocuparea celor doi președinți pentru instituirea unei noi ordini economice și politice în lume, solidaritatea celor două țări cu statele lumii a treia. „Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu — scrie ziarul — va reafirma eficacitatea contactelor

personale între șefii de stat, iar rezultatele întîlnirii dintre președintele Ceaușescu și Echeverria vor avea un ecou pozitiv”. Presa mexicană consacră spații ample vizitei oficiale a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu „Sîntem siguri”, scrie ziarul „EL UNIVERSAL”, că vizita președintelui României va ajuta țările noastre să stabilească forme de colaborare, îndeosebi în ce privește tehnologia petrolului, în sfera politicii internaționale și în domeniul culturii”. Ziarul „NOVEDADES” scrie: „Prezența ilustrului oaspete ro-

mân va contribui fără îndoială la confirmarea relațiilor bune dintre România și Mexic, la perfectarea unor acorduri și tratate bilaterale în domeniile comercial, tehnologic și cultural. Politica de prietenie și de respect față de toate popoarele continuă să dea roade și privim cu satisfacție apropierea de această țară latină, independentă și mîndră de identitatea sa”. Numeroase fotografii, apărute pe primele pagini, ilustrează momentele cele mai semnificative ale vizitei. Posturile de radio și televiziune continuă să informeze amănunțit despre desfășurarea vizitei, efectuînd transmisii în direct ale principalelor momente și difuzînd numeroase materiale referitoare la succesele obținute de țara noastră, la politica sa de cooperare și pace.



Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Luis Echeverria Alvarez în vizită la Complexul expozițional amenajat în Palatul Sporturilor

de peste hotare

CONTRIBUȚIE DE SEAMĂ LA APROFUNDAREA COLABORĂRII DINTRE ROMÂNIA ȘI VENEZUELA

Visita de prietenie pe care prezedintele Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au întreprins-o la Caracas, deși scurtă, s-a dovedit, prin rezultatele sale, deosebit de rodnică. Primirea prietenească și călduroasă ce le-a fost rezervată înalților soli ai poporului român în timpul escaladei în capitala venezueleană, convorbirile purtate de președintele Nicolae Ceaușescu cu președintele Republicii Venezuela, Carlos Andrés Pérez, atmosfera cordială, de înțelegere și respect reciproc sub care s-a desfășurat acest nou dialog la nivel înalt român-venezuelean, constituie fără îndoială o expresie găltoasă a relațiilor de strânsă prietenie, de colaborare fructuoasă, statornică între cele două țări și popoare.

Pentru cei doi șefi de stat, această întâlnire a constituit un prilej pentru a-și exprima satisfacția pentru cursul relațiilor dintre România și Venezuela. În acest context, s-a subliniat importanța deosebită pe care o are Declarația comună, semnată în septembrie 1973, cu ocazia vizitei oficiale în Venezuela, a președintelui Nicolae Ceaușescu, doamnei relevând dorința ambelor state de a dezvoltă, pe diverse planuri, raporturi reciproce avantajoase, în interesul României și Venezuelei, al păcii și colaborării internaționale.

Analizând stadiul relațiilor bilaterale, cei doi președinți și-au exprimat convingerea că există încă numeroase posibilități pentru extinderea și diversificarea acestor raporturi, caracterul complementar al economiilor lor naționale oferind condiții pentru asemenea cooperare intensă. În vederea concretizării unor noi proiecte de colaborare în domeniul energetic, agriculturii, industriei petro-chimice, siderurgice, în alte sectoare de interes comun, s-a hotărât convocarea, în luna august 1975, a Comisiei mixte guvernamentale, vor avea loc schimburi de delegații economice care vor pregăti și realiza ulterior hotărârile Comisiei mixte. În contextul mai larg al relațiilor dintre România și Venezuela a fost subliniată dorința comună de a continua și diversifica legăturile culturale, științifice și tehnice, stimulate de afinitățile de limbă și civilizație dintre popoarele român și venezuelean.

Efectuându-se un schimb de opinii privind principalele probleme internaționale, s-a constatat că satisfacție similitudinea punctelor de vedere în aceste probleme. Președinții României și Venezuelei au exprimat convingerea că pacea și securitatea trebuie să se înteleze pe respectarea dreptului tuturor statelor la existență liberă, deplină suveranitate și independență, pe dreptul popoarelor de a-și decide în mod liber soarta, fără nici un

amestec străin. Convorbirile de la Caracas au evidențiat faptul că evoluțiile pe arena internațională impun respectarea noilor principii de drept internațional contemporan, instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, participarea tuturor statelor, indiferent de mărimea lor, la crearea unei atmosfere de pace, înțelegere și cooperare.

Președintele Nicolae Ceaușescu, referindu-se la convorbirile avute cu președintele Carlos Andrés Pérez, sublinia: „Am ajuns la concluzia că România și Venezuela pot face mult pentru înțelegerea și colaborarea, pentru instaurarea unei noi ordini politice și economice internaționale”. În dorința de a amplifica colaborarea, președinții Nicolae Ceaușescu și Carlos Andrés Pérez, relevând importanța contactelor la nivelul cel mai înalt, au subliniat hotărârile lor de a continua dialogul lor. Președintele Venezuelei a fost invitat să efectueze o vizită oficială de prietenie în România în viitorul apropiat.

Prin semnificația sa profundă, convorbirile de la Caracas se circumscriu preocupărilor constante ale paritidului și statului nostru, de a dezvoltă prietenia și colaborarea cu toate statele, în interesul reciproc, al păcii și progresului în întreaga lume.

I. TIMOFTE

Luni după-amiază, Parlamentul britanic și-a reluat lucrările, după o întrerupere de două săptămâni, cauzată de campania pentru referendumul de la 5 iunie, în cadrul căreia, după cum se știe, electoratul britanic s-a pronunțat în favoarea rămânerei țării în Piața comună. Luând cuvântul în cadrul primei ședințe, primul ministru Harold Wilson a evidențiat „caracterul decisiv” al votului popular din cadrul referendumului. Referindu-se apoi la „dezbaterile îndelungate care au divizat țara” în legătură cu problema respectivă, șeful guvernului a precizat că „în urma rezultatului referendului disputate sint, acum, încheiate.”

„Tot ceea ce vom putea realiza în lupta noastră pentru redresarea economiei va avea la bază numai și numai eforturile noastre”, a arătat vorbitorul, exprimându-și încrederea că, împreună cu partenerii săi Marea Britanie „va putea face față dificultăților interne și internaționale care ne este comunitate”. Ministrul a insistat în mod deosebit asupra necesității „ambunătățirii situației noastre economice și contribuției noastre o ordine economică mondială mai echilibrată.”

O mare parte din intervenția primului ministru și din răspunsurile la întrebările deputaților s-au referit la eforturile care trebuie depuse în vederea rezolvării dificultăților economice britanice.

Situația din Marea Britanie după referendum

● RELUAREA DEZBATERILOR ÎN PARLAMENT

● CUVÎNTAREA PRIMULUI MINISTRU

După cum relatează agenția „Eliberarea”, în luna care a trecut de la eliberarea capitalei Vietnamului de Sud, autoritățile revoluționare din acest oraș au ajutat 18.700 persoane evacuate de vechea administrație să se reintorcă la casele lor. În fotografie: un grup de persoane părăsind Saigon „Orașul Ho Și Min”.

Comunicat comun chino-filipinez

La Pekin a fost dat publicității, la 9 iunie, comunicatul comun chino-filipinez în urma convorbirilor purtate la Pekin de președintele Filipinelor, Ferdinand Marcos. În dorința de a dezvoltă relațiile bilaterale de prietenie, — se spune în comunicat — părțile au hotărât stabilirea relațiilor diplomatice.

Părțile au relevat că sistemul economic, politic și social reprezentat de cele două țări este fiecărui țării și nu poate fi obiectul vreunui amestec din afară.

Sistemele politice și sociale diferite din cele două țări nu constituie un obstacol în calea bunăelor relații între ele, care se vor baza pe principiile respectării reciproce a suveranității și integrității teritoriale, neagresivității și neinterferenței în treburile interne ale celeilalte părți.

Guvernul filipinez recunoaște guvernul Republicii Populare Chineză drept unic guvern legal al Chinei și respectă poziția guvernului chinez cu privire la existența unei singure Chine și cu privire la faptul că Taiwanul este parte integrantă a teritoriului chinez.

În comunicat se arată, de asemenea, că părțile vor lua măsuri pentru dezvoltarea relațiilor economice și culturale bilaterale.

ORIENTUL APROPIAT

CAIRO. — Consiliul egiptean de miniștri, reunit sub conducerea premierului Mamdouh Salem, a procedat la examinarea concluziilor redeschiderii pentru navigația internațională a Canalului Suez. Mamdouh Salem a relevat eforturile întreprinse de țara sa în vederea instaurării unei păci juste în zonă, deschiderea Suezului reprezentând o măsură în acest spirit.

La încheierea sesiunii cabinetului egiptean, ministrul informațiilor, Kamal Aboul Magd, a declarat că participanții la deliberări au aprobat raportul privind beneficiile economice pe care le va obține țara în urma redeschiderii acestei importante căi navigabile.

TEL AVIV. — Cabinetul israelian, reunit într-o ședință specială, l-a autorizat pe premierul Yitzhak Rabin să discute, în această săptămână, la Washington, cu președintele Ford, probleme privind reglementarea pe cale politică a situației din Orientul Apropiat. Au fost examinate și alte detalii ale convorbirilor pe care premierul israelian le va avea cu șeful executivului american.

„În situația actuală, consideră agenția United Press International, există o bună șansă pentru examinarea câștigurilor unuia progres în direcția păcii” în Orientul Apropiat, adăugând că președintele Sadat și președintele Ford au procedat la o asemenea examinare în cadrul recentelor convorbiri care au avut loc la Salzburg.

● IRANUL a hotărât să investească 2 miliarde de dolari în proiecte industriale și comer-

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

● CEL DE-AL XXX-LEA CONGRES AL Partidului Socialist-Democrat din Finlanda s-a încheiat, la 9 iunie, în orașul Jyväskylä. Într-un document final, participanții s-au pronunțat pentru înțelegerea și dezvoltarea nivelului înalt în vara acestui an. Conferința, relevă comunicatul, reprezintă o piatră de hotăr în procesul desființării și în edificarea unei Europe sigure și deschise cooperării. Partidul Socialist-Democrat consideră că evoluția pozitivă de până acum trebuie să fie consolidată cu noi pași concreți.

● CONGRESUL a hotărât să sprijine candidatura lui Urho Kekkonen la alegerile prezidențiale din 1978. Totodată, participanții s-au pronunțat pentru naționalizarea limitată a băncilor și societăților de asigurări.

● DUPĂ cum transmite agenția France Presse, Franța a făcut prima sa experiență nucleară subterană, s-a confirmat oficial la Paris. Explozia a avut loc la 6 iunie a.c.

● ÎN URMA plebiscitului ce a avut loc duminică în zona turcă a Ciprului, s-a anunțat crearea „statului federat turc al Ciprului”. — a făcut cunoscut luni după-amiază, în sectorul cipriot turci din Nicosia, Neidet Unel, președintele interimar al noului stat în absența lui Rauf Denktaş, aliat la Ankara.

La plebiscit au participat, după cum s-a precizat, 35.000 de

cu cu Viena a vorbit prof. Viorel Cosma, membru al Consiliului de conducere al asociației „România”.

Vizita tovarășului Kim Ir Sen în Iugoslavia

● IOSIP BROZ TITO, președintele R.S.F. Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreeană, au vizitat, luni, capitala Sloveniei, Ljubliana, unde au rostit alocuțiuni în fața locuitorilor orașului.

În cuvântările lor, cei doi președinți și-au exprimat satisfacția în legătură cu convorbirile pe care le-au avut la Brdo kod Kranja și față de evoluția relațiilor dintre cele două țări.

● LA VIENA a avut loc o seară omagială George Enescu cu ocazia aniversării a 20 de ani de la moartea cunoscutului muzician român.

● AU participat personalitățile ale vieții culturale-artistice vieneze, reprezentanți ai Ambasadelor române, precum și un număr mare public.

Despre personalitatea marelui compozitor și despre locul său în muzica europeană, ca și despre legăturile lui George Enescu cu Viena a vorbit prof. Viorel Cosma, membru al Consiliului de conducere al asociației „România”.

Vizita tovarășului Kim Ir Sen în Iugoslavia

● IOSIP BROZ TITO, președintele R.S.F. Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreeană, au vizitat, luni, capitala Sloveniei, Ljubliana, unde au rostit alocuțiuni în fața locuitorilor orașului.

În cuvântările lor, cei doi președinți și-au exprimat satisfacția în legătură cu convorbirile pe care le-au avut la Brdo kod Kranja și față de evoluția relațiilor dintre cele două țări.

● PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARLAMENTULUI BRITANIC, dezbaterile din Camera Comunelor au fost transmise în direct, luni după-amiază, la două posturi de radio. În cadrul februarie trecut, deputații britanici votaseră o moțiune autorizând retransmisia radiofonică a dezbaterilor parlamentare, pentru o perioadă experimentală de patru săptămâni. Dimpoviriv, în cursul înscelor dezbateri, și respinseseră o moțiune propunind introducerea televiziunii în Camera Comunelor ● RECORD DE REZISTENȚĂ. Patru tineri americani, între 18 și 23 de ani, au bătut duminică la Manila, în Arkansas, recordul lumii la rezistența în proba de diuși bărbat la tenis de câmp. Ei au desfășurat 638 de jocuri în 43 de ore consecutive, neluând niciun moment pentru maraton delect pentru o pauză de cinci minute. Fostul record, 41 de ore și 35 minute, fusese stabilit la 1 iulie 1973 la Dundee, în Scoția ● JAPONEZA JUNKO Tabei, PRIMA FEMEIE CARE A CUCERIT EVERESTUL, a făcut noi declarații în legătură cu ascensiunea sa istorică. Tabei a spus între altele: „Cumile erau acoperite de zăpadă moale, iar vântul nu bătea deloc. Priveliștea era atât de frumoasă. Am rămas acolo 50 de minute”. Într-o declarație ulterioară, Junko Tabei a declarat că intenționează să participe la o expediție la Polul Sud ● POPULUL PORTUGALIEI. După cum a arătat Institutul național de statistică de la Lisabona, la 31 decembrie 1974 populația Portugaliei și a insulelor ei din Oceanul Atlantic era de 9.014.000 persoane. ● O FURTUNĂ DE PRAF DE O VIOLENTĂ NEOBȘNUITĂ s-a abătut, duminică, asupra capitalei indiei, Viteza vântului a atins 70 de kilometri pe oră, vizibilitatea fiind redusă sub 100 de metri. Furtuna a fost urmată de o puternică ploaie tropicală, în urma căreia s-au produs inundații asupra unor zone ale orașului Delhi. Dimp de două ore, legăturile aeriene cu capitala Indiei au fost întrerupte ● VESPIELE LA ATAC. La Salonul aeronautic internațional de pe aeroportul parizian Le Bourget s-a produs un incident cu totul neobișnuit, provocat de apariția bruscă a unui mare număr de viespi, care au atacat cu furie un avion de vânătoare care reacție atât la unul din standuri. Citeva persoane au încercat să le alunge, dar au fost silite să se retragă în mare grabă. A intervenit apoi un pompier, care a îndreptat împotriva aparatului. Toți cei care au asistat la această scenă au rămas, prudenți, deoparte, până când viespile, considerând, se pare, că victoria lor asupra avionului nu ghănel își pusă la îndoială, s-au retras în aceeași măsură în care își fuseseră departe. În timpul ce acesta a surzului și a mizerului a scăzut. Astfel, producția de diamante a crescut, substanțial, cu 1.000.835, ajungând la 2.407.623 carate, iar cea de bauxită a sporit cu 2,5 la sută față de nivelul de 348.779 tone în 1973.

● LA RABAT au început luni lucrările celei de-a 25-a sesiuni ordinare a Comitetului de eliberare al Organizației Unității Africane (O.U.A.), la care iau parte reprezentanți ai 17 țarilor membre și ai misiunilor de eliberare națională de pe continentul african — Mozambic, Rhodesia, Angola, Republica Sud-Africană, Namibia.

● ÎN URMA plebiscitului ce a avut loc duminică în zona turcă a Ciprului, s-a anunțat crearea „statului federat turc al Ciprului”. — a făcut cunoscut luni după-amiază, în sectorul cipriot turci din Nicosia, Neidet Unel, președintele interimar al noului stat în absența lui Rauf Denktaş, aliat la Ankara.

La plebiscit au participat, după cum s-a precizat, 35.000 de

● PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARLAMENTULUI BRITANIC, dezbaterile din Camera Comunelor au fost transmise în direct, luni după-amiază, la două posturi de radio. În cadrul februarie trecut, deputații britanici votaseră o moțiune autorizând retransmisia radiofonică a dezbaterilor parlamentare, pentru o perioadă experimentală de patru săptămâni. Dimpoviriv, în cursul înscelor dezbateri, și respinseseră o moțiune propunind introducerea televiziunii în Camera Comunelor ● RECORD DE REZISTENȚĂ. Patru tineri americani, între 18 și 23 de ani, au bătut duminică la Manila, în Arkansas, recordul lumii la rezistența în proba de diuși bărbat la tenis de câmp. Ei au desfășurat 638 de jocuri în 43 de ore consecutive, neluând niciun moment pentru maraton delect pentru o pauză de cinci minute. Fostul record, 41 de ore și 35 minute, fusese stabilit la 1 iulie 1973 la Dundee, în Scoția ● JAPONEZA JUNKO Tabei, PRIMA FEMEIE CARE A CUCERIT EVERESTUL, a făcut noi declarații în legătură cu ascensiunea sa istorică. Tabei a spus între altele: „Cumile erau acoperite de zăpadă moale, iar vântul nu bătea deloc. Priveliștea era atât de frumoasă. Am rămas acolo 50 de minute”. Într-o declarație ulterioară, Junko Tabei a declarat că intenționează să participe la o expediție la Polul Sud ● POPULUL PORTUGALIEI. După cum a arătat Institutul național de statistică de la Lisabona, la 31 decembrie 1974 populația Portugaliei și a insulelor ei din Oceanul Atlantic era de 9.014.000 persoane. ● O FURTUNĂ DE PRAF DE O VIOLENTĂ NEOBȘNUITĂ s-a abătut, duminică, asupra capitalei indiei, Viteza vântului a atins 70 de kilometri pe oră, vizibilitatea fiind redusă sub 100 de metri. Furtuna a fost urmată de o puternică ploaie tropicală, în urma căreia s-au produs inundații asupra unor zone ale orașului Delhi. Dimp de două ore, legăturile aeriene cu capitala Indiei au fost întrerupte ● VESPIELE LA ATAC. La Salonul aeronautic internațional de pe aeroportul parizian Le Bourget s-a produs un incident cu totul neobișnuit, provocat de apariția bruscă a unui mare număr de viespi, care au atacat cu furie un avion de vânătoare care reacție atât la unul din standuri. Citeva persoane au încercat să le alunge, dar au fost silite să se retragă în mare grabă. A intervenit apoi un pompier, care a îndreptat împotriva aparatului. Toți cei care au asistat la această scenă au rămas, prudenți, deoparte, până când viespile, considerând, se pare, că victoria lor asupra avionului nu ghănel își pusă la îndoială, s-au retras în aceeași măsură în care își fuseseră departe. În timpul ce acesta a surzului și a mizerului a scăzut. Astfel, producția de diamante a crescut, substanțial, cu 1.000.835, ajungând la 2.407.623 carate, iar cea de bauxită a sporit cu 2,5 la sută față de nivelul de 348.779 tone în 1973.

● PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARLAMENTULUI BRITANIC, dezbaterile din Camera Comunelor au fost transmise în direct, luni după-amiază, la două posturi de radio. În cadrul februarie trecut, deputații britanici votaseră o moțiune autorizând retransmisia radiofonică a dezbaterilor parlamentare, pentru o perioadă experimentală de patru săptămâni. Dimpoviriv, în cursul înscelor dezbateri, și respinseseră o moțiune propunind introducerea televiziunii în Camera Comunelor ● RECORD DE REZISTENȚĂ. Patru tineri americani, între 18 și 23 de ani, au bătut duminică la Manila, în Arkansas, recordul lumii la rezistența în proba de diuși bărbat la tenis de câmp. Ei au desfășurat 638 de jocuri în 43 de ore consecutive, neluând niciun moment pentru maraton delect pentru o pauză de cinci minute. Fostul record, 41 de ore și 35 minute, fusese stabilit la 1 iulie 1973 la Dundee, în Scoția ● JAPONEZA JUNKO Tabei, PRIMA FEMEIE CARE A CUCERIT EVERESTUL, a făcut noi declarații în legătură cu ascensiunea sa istorică. Tabei a spus între altele: „Cumile erau acoperite de zăpadă moale, iar vântul nu bătea deloc. Priveliștea era atât de frumoasă. Am rămas acolo 50 de minute”. Într-o declarație ulterioară, Junko Tabei a declarat că intenționează să participe la o expediție la Polul Sud ● POPULUL PORTUGALIEI. După cum a arătat Institutul național de statistică de la Lisabona, la 31 decembrie 1974 populația Portugaliei și a insulelor ei din Oceanul Atlantic era de 9.014.000 persoane. ● O FURTUNĂ DE PRAF DE O VIOLENTĂ NEOBȘNUITĂ s-a abătut, duminică, asupra capitalei indiei, Viteza vântului a atins 70 de kilometri pe oră, vizibilitatea fiind redusă sub 100 de metri. Furtuna a fost urmată de o puternică ploaie tropicală, în urma căreia s-au produs inundații asupra unor zone ale orașului Delhi. Dimp de două ore, legăturile aeriene cu capitala Indiei au fost întrerupte ● VESPIELE LA ATAC. La Salonul aeronautic internațional de pe aeroportul parizian Le Bourget s-a produs un incident cu totul neobișnuit, provocat de apariția bruscă a unui mare număr de viespi, care au atacat cu furie un avion de vânătoare care reacție atât la unul din standuri. Citeva persoane au încercat să le alunge, dar au fost silite să se retragă în mare grabă. A intervenit apoi un pompier, care a îndreptat împotriva aparatului. Toți cei care au asistat la această scenă au rămas, prudenți, deoparte, până când viespile, considerând, se pare, că victoria lor asupra avionului nu ghănel își pusă la îndoială, s-au retras în aceeași măsură în care își fuseseră departe. În timpul ce acesta a surzului și a mizerului a scăzut. Astfel, producția de diamante a crescut, substanțial, cu 1.000.835, ajungând la 2.407.623 carate, iar cea de bauxită a sporit cu 2,5 la sută față de nivelul de 348.779 tone în 1973.

Pași spre dezlegarea enigmatelor planetei Venus

Prima stație automată sovietică de tip „Venus” a fost lansată cu peste 14 ani în urmă. Ea cintărea 643,5 kilograme. Din seria de aparate interplanetare sovietice, precum și „Venus” gase cunoașterea naturii Pământului.

După cum se știe, distanța dintre Terra și Luceafărul dimineții se modifică permanent, în fapt care prezintă o mare dificultate pentru lansarea unor stații interplanetare către Venus. Agenția T.A.S.S. compară di-

ficulitatea unei asemenea lansări cu aceea a tirului unei puști în direcția unei moneade în zbor, la distanța de aproximativ un kilometru. Până în ziua în care trebuia să atingă suprafața planetei, stația „Venus-9” — lansată, după cum s-a mai anunțat, la 6 iunie — are de parcurs o p r o a p e 370.000 kilometri, în vreme ce distanța dintre Pământ și Venus se va reduce de la 118 milioane la 85 milioane km.

R.P. POLONĂ — Aspect dintr-unul din laboratoarele Institutului de cibernetică aplicată din Varșovia

● PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARLAMENTULUI BRITANIC, dezbaterile din Camera Comunelor au fost transmise în direct, luni după-amiază, la două posturi de radio. În cadrul februarie trecut, deputații britanici votaseră o moțiune autorizând retransmisia radiofonică a dezbaterilor parlamentare, pentru o perioadă experimentală de patru săptămâni. Dimpoviriv, în cursul înscelor dezbateri, și respinseseră o moțiune propunind introducerea televiziunii în Camera Comunelor ● RECORD DE REZISTENȚĂ. Patru tineri americani, între 18 și 23 de ani, au bătut duminică la Manila, în Arkansas, recordul lumii la rezistența în proba de diuși bărbat la tenis de câmp. Ei au desfășurat 638 de jocuri în 43 de ore consecutive, neluând niciun moment pentru maraton delect pentru o pauză de cinci minute. Fostul record, 41 de ore și 35 minute, fusese stabilit la 1 iulie 1973 la Dundee, în Scoția ● JAPONEZA JUNKO Tabei, PRIMA FEMEIE CARE A CUCERIT EVERESTUL, a făcut noi declarații în legătură cu ascensiunea sa istorică. Tabei a spus între altele: „Cumile erau acoperite de zăpadă moale, iar vântul nu bătea deloc. Priveliștea era atât de frumoasă. Am rămas acolo 50 de minute”. Într-o declarație ulterioară, Junko Tabei a declarat că intenționează să participe la o expediție la Polul Sud ● POPULUL PORTUGALIEI. După cum a arătat Institutul național de statistică de la Lisabona, la 31 decembrie 1974 populația Portugaliei și a insulelor ei din Oceanul Atlantic era de 9.014.000 persoane. ● O FURTUNĂ DE PRAF DE O VIOLENTĂ NEOBȘNUITĂ s-a abătut, duminică, asupra capitalei indiei, Viteza vântului a atins 70 de kilometri pe oră, vizibilitatea fiind redusă sub 100 de metri. Furtuna a fost urmată de o puternică ploaie tropicală, în urma căreia s-au produs inundații asupra unor zone ale orașului Delhi. Dimp de două ore, legăturile aeriene cu capitala Indiei au fost întrerupte ● VESPIELE LA ATAC. La Salonul aeronautic internațional de pe aeroportul parizian Le Bourget s-a produs un incident cu totul neobișnuit, provocat de apariția bruscă a unui mare număr de viespi, care au atacat cu furie un avion de vânătoare care reacție atât la unul din standuri. Citeva persoane au încercat să le alunge, dar au fost silite să se retragă în mare grabă. A intervenit apoi un pompier, care a îndreptat împotriva aparatului. Toți cei care au asistat la această scenă au rămas, prudenți, deoparte, până când viespile, considerând, se pare, că victoria lor asupra avionului nu ghănel își pusă la îndoială, s-au retras în aceeași măsură în care își fuseseră departe. În timpul ce acesta a surzului și a mizerului a scăzut. Astfel, producția de diamante a crescut, substanțial, cu 1.000.835, ajungând la 2.407.623 carate, iar cea de bauxită a sporit cu 2,5 la sută față de nivelul de 348.779 tone în 1973.

● PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARLAMENTULUI BRITANIC, dezbaterile din Camera Comunelor au fost transmise în direct, luni după-amiază, la două posturi de radio. În cadrul februarie trecut, deputații britanici votaseră o moțiune autorizând retransmisia radiofonică a dezbaterilor parlamentare, pentru o perioadă experimentală de patru săptămâni. Dimpoviriv, în cursul înscelor dezbateri, și respinseseră o moțiune propunind introducerea televiziunii în Camera Comunelor ● RECORD DE REZISTENȚĂ. Patru tineri americani, între 18 și 23 de ani, au bătut duminică la Manila, în Arkansas, recordul lumii la rezistența în proba de diuși bărbat la tenis de câmp. Ei au desfășurat 638 de jocuri în 43 de ore consecutive, neluând niciun moment pentru maraton delect pentru o pauză de cinci minute. Fostul record, 41 de ore și 35 minute, fusese stabilit la 1 iulie 1973 la Dundee, în Scoția ● JAPONEZA JUNKO Tabei, PRIMA FEMEIE CARE A CUCERIT EVERESTUL, a făcut noi declarații în legătură cu ascensiunea sa istorică. Tabei a spus între altele: „Cumile erau acoperite de zăpadă moale, iar vântul nu bătea deloc. Priveliștea era atât de frumoasă. Am rămas acolo 50 de minute”. Într-o declarație ulterioară, Junko Tabei a declarat că intenționează să participe la o expediție la Polul Sud ● POPULUL PORTUGALIEI. După cum a arătat Institutul național de statistică de la Lisabona, la 31 decembrie 1974 populația Portugaliei și a insulelor ei din Oceanul Atlantic era de 9.014.000 persoane. ● O FURTUNĂ DE PRAF DE O VIOLENTĂ NEOBȘNUITĂ s-a abătut, duminică, asupra capitalei indiei, Viteza vântului a atins 70 de kilometri pe oră, vizibilitatea fiind redusă sub 100 de metri. Furtuna a fost urmată de o puternică ploaie tropicală, în urma căreia s-au produs inundații asupra unor zone ale orașului Delhi. Dimp de două ore, legăturile aeriene cu capitala Indiei au fost întrerupte ● VESPIELE LA ATAC. La Salonul aeronautic internațional de pe aeroportul parizian Le Bourget s-a produs un incident cu totul neobișnuit, provocat de apariția bruscă a unui mare număr de viespi, care au atacat cu furie un avion de vânătoare care reacție atât la unul din standuri. Citeva persoane au încercat să le alunge, dar au fost silite să se retragă în mare grabă. A intervenit apoi un pompier, care a îndreptat împotriva aparatului. Toți cei care au asistat la această scenă au rămas, prudenți, deoparte, până când viespile, considerând, se pare, că victoria lor asupra avionului nu ghănel își pusă la îndoială, s-au retras în aceeași măsură în care își fuseseră departe. În timpul ce acesta a surzului și a mizerului a scăzut. Astfel, producția de diamante a crescut, substanțial, cu 1.000.835, ajungând la 2.407.623 carate, iar cea de bauxită a sporit cu 2,5 la sută față de nivelul de 348.779 tone în 1973.

● PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARLAMENTULUI BRITANIC, dezbaterile din Camera Comunelor au fost transmise în direct, luni după-amiază, la două posturi de radio. În cadrul februarie trecut, deputații britanici votaseră o moțiune autorizând retransmisia radiofonică a dezbaterilor parlamentare, pentru o perioadă experimentală de patru săptămâni. Dimpoviriv, în cursul înscelor dezbateri, și respinseseră o moțiune propunind introducerea televiziunii în Camera Comunelor ● RECORD DE REZISTENȚĂ. Patru tineri americani, între 18 și 23 de ani, au bătut duminică la Manila, în Arkansas, recordul lumii la rezistența în proba de diuși bărbat la tenis de câmp. Ei au desfășurat 638 de jocuri în 43 de ore consecutive, neluând niciun moment pentru maraton delect pentru o pauză de cinci minute. Fostul record, 41 de ore și 35 minute, fusese stabilit la 1 iulie 1973 la Dundee, în Scoția ● JAPONEZA JUNKO Tabei, PRIMA FEMEIE CARE A CUCERIT EVERESTUL, a făcut noi declarații în legătură cu ascensiunea sa istorică. Tabei a spus între altele: „Cumile erau acoperite de zăpadă moale, iar vântul nu bătea deloc. Priveliștea era atât de frumoasă. Am rămas acolo 50 de minute”. Într-o declarație ulterioară, Junko Tabei a declarat că intenționează să participe la o expediție la Polul Sud ● POPULUL PORTUGALIEI. După cum a arătat Institutul național de statistică de la Lisabona, la 31 decembrie 1974 populația Portugaliei și a insulelor ei din Oceanul Atlantic era de 9.014.000 persoane. ● O FURTUNĂ DE PRAF DE O VIOLENTĂ NEOBȘNUITĂ s-a abătut, duminică, asupra capitalei indiei, Viteza vântului a atins 70 de kilometri pe oră, vizibilitatea fiind redusă sub 100 de metri. Furtuna a fost urmată de o puternică ploaie tropicală, în urma căreia s-au produs inundații asupra unor zone ale orașului Delhi. Dimp de două ore, legăturile aeriene cu capitala Indiei au fost întrerupte ● VESPIELE LA ATAC. La Salonul aeronautic internațional de pe aeroportul parizian Le Bourget s-a produs un incident cu totul neobișnuit, provocat de apariția bruscă a unui mare număr de viespi, care au atacat cu furie un avion de vânătoare care reacție atât la unul din standuri. Citeva persoane au încercat să le alunge, dar au fost silite să se retragă în mare grabă. A intervenit apoi un pompier, care a îndreptat împotriva aparatului. Toți cei care au asistat la această scenă au rămas, prudenți, deoparte, până când viespile, considerând, se pare, că victoria lor asupra avionului nu ghănel își pusă la îndoială, s-au retras în aceeași măsură în care își fuseseră departe. În timpul ce acesta a surzului și a mizerului a scăzut. Astfel, producția de diamante a crescut, substanțial, cu 1.000.835, ajungând la 2.407.623 carate, iar cea de bauxită a sporit cu 2,5 la sută față de nivelul de 348.779 tone în 1973.

● PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARLAMENTULUI BRITANIC, dezbaterile din Camera Comunelor au fost transmise în direct, luni după-amiază, la două posturi de radio. În cadrul februarie trecut, deputații britanici votaseră o moțiune autorizând retransmisia radiofonică a dezbaterilor parlamentare, pentru o perioadă experimentală de patru săptămâni. Dimpoviriv, în cursul înscelor dezbateri, și respinseseră o moțiune propunind introducerea televiziunii în Camera Comunelor ● RECORD DE REZISTENȚĂ. Patru tineri americani, între 18 și 23 de ani, au bătut duminică la Manila, în Arkansas, recordul lumii la rezistența în proba de diuși bărbat la tenis de câmp. Ei au desfășurat 638 de jocuri în 43 de ore consecutive, neluând niciun moment pentru maraton delect pentru o pauză de cinci minute. Fostul record, 41 de ore și 35 minute, fusese stabilit la 1 iulie 1973 la Dundee, în Scoția ● JAPONEZA JUNKO Tabei, PRIMA FEMEIE CARE A CUCERIT EVERESTUL, a făcut noi declarații în legătură cu ascensiunea sa istorică. Tabei a spus între altele: „Cumile erau acoperite de zăpadă moale, iar vântul nu bătea deloc. Priveliștea era atât de frumoasă. Am rămas acolo 50 de minute”. Într-o declarație ulterioară, Junko Tabei a declarat că intenționează să participe la o expediție la Polul Sud ● POPULUL PORTUGALIEI. După cum a arătat Institutul național de statistică de la Lisabona, la 31 decembrie 1974 populația Portugaliei și a insulelor ei din Oceanul Atlantic era de 9.014.000 persoane. ● O FURTUNĂ DE PRAF DE O VIOLENTĂ NEOBȘNUITĂ s-a abătut, duminică, asupra capitalei indiei, Viteza vântului a atins 70 de kilometri pe oră, vizibilitatea fiind redusă sub 100 de metri. Furtuna a fost urmată de o puternică ploaie tropicală, în urma căreia s-au produs inundații asupra unor zone ale orașului Delhi. Dimp de două ore, legăturile aeriene cu capitala Indiei au fost întrerupte ● VESPIELE LA ATAC. La Salonul aeronautic internațional de pe aeroportul parizian Le Bourget s-a produs un incident cu totul neobișnuit, provocat de apariția bruscă a unui mare număr de viespi, care au atacat cu furie un avion de vânătoare care reacție atât la unul din standuri. Citeva persoane au încercat să le alunge, dar au fost silite să se retragă în mare grabă. A intervenit apoi un pompier, care a îndreptat împotriva aparatului. Toți cei care au asistat la această scenă au rămas, prudenți, deoparte, până când viespile, considerând, se pare, că victoria lor asupra avionului nu ghănel își pusă la îndoială, s-au retras în aceeași măsură în care își fuseseră departe. În timpul ce acesta a surzului și a mizerului a scăzut. Astfel, producția de diamante a crescut, substanțial, cu 1.000.835, ajungând la 2.407.623 carate, iar cea de bauxită a sporit cu 2,5 la sută față de nivelul de 348.779 tone în 1973.

cinema pentru timpul dumneavoastră liber

MARTI, 10 Iunie 1975

TOAMNA BOBOCILOR: Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 20); Grădina Buzăi (ora 20,15); Grădina Modern (ora 20,30); HYPERION: Grădina Luceafărul (ora 20,15); Scala (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); HUCKLEBERRY FINN: Capitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,45); Grădina Capitol (ora 20,15); ZILELE TRĂDĂRII: Lumina (orele 9; 11,30; 14; 16,30).

ULTIMUL PISTOLAR DIN CROSS CREEK: Sala Palatului (orele 17,15; 20,15).

ULTIMA ZĂPADĂ DE PRIMĂVARĂ: Patria (orele 10; 12; 14; 16,15; 18,30; 20,30); Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

TEROARE PE „BRITANNIC”: Luceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45); București (orele 8,30; 10,45; 13,15; 16; 18,30; 21);

Favorit (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Grădina București (ora 20,15);

JOC DE PISICI: Timpuiri Noi (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15);

RECOMANDĂRI PENTRU SERIE: FIDELITY: Grădina Luceafărul (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Grădina Aurora (ora 20,15); Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

JANE EYRE: Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Grădina Tomis (ora 20,30); Grădina Festival (ora 20,15);

ELIP: CELEȘI: Dolina (orele 11,30; 13,30; 15,30; 17,45; 20);

MAREA CURSĂ: Central (orele 9,30; 12,30